



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών
Οργάνων**

Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας : 712 01
Πληροφορίες : Νίκη Βαρδιάμπαση
Τηλέφωνα : 2813 400233
e-mail : tyso@crete.gov.gr

**Ηράκλειο 7 Σεπτεμβρίου 2023
Αρ. πρωτ.: 294331**

ΠΡΟΣ: - Υπουργείο Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής
- Υπουργείο Δικαιοσύνης
- Υπουργείο Εσωτερικών
- Εταιρία ATTICA GROUP

ΚΟΙΝ.: 1. Αντιπεριφερειάρχες ΠΕ και ΠΚ
2. Βουλευτές Κρήτης
3. Δήμους Κρήτης
4. Επικεφαλής Παρατάξεων ΠΣ
5. Γραφείο Τύπου ΠΚ
(για τη δημοσίευση του ψηφίσματος
στα ΜΜΕ)

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **286/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **286/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 18/06-09-2023**), που αφορά στην **έκδοση ψηφίσματος για τον πνιγμό συμπατριώτη μας στο λιμάνι του Πειραιά.**

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ:**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 18/06-09-2023
Αριθμ. απόφ. 286/2023**

Στο Ηράκλειο σήμερα την **Τετάρτη 06 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 12:00** πραγματοποιήθηκε **δια ζώσης συνεδρίαση** στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26^{ης} Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **284474/31-08-2023** Πρόσκληση **σε ορθή επανάληψη** του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης Σταύρος και **οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.:** Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βαγιωνάκη Μερóπη, Γουλιδάκης Ιωάννης, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογεράς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κριτωτάκης Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μανούσας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαργογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Σαρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης Γεώργιος (Ξερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Καλλέργης Νικόλαος, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Λεονταράκης Ιωάννης, Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Πιτσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ) και Σπυρόπουλος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος Εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Δ/σης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Κριτωτάκης Μάριος προϊστάμενος Γενικής Δ/σης Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Δ/σης Οικονομικού ΠΚ, Ρομπογιαννάκης Εμμανουήλ προϊστάμενος τμήματος Τήρησης Διπλογραφικού Συστήματος Δ/σης Οικονομικού ΠΚ, Πετραντωνάκη Μαρία Διευθύντρια ΠΑΝΕΤΑΙΚ,

Παπαδάκη-Σκαλίδη Ειρήνη αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υπηρεσιών Δήμου Ηρακλείου και πρόεδρος Δημοτικής Κοινωφελής Επιχείρησης Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και Κοινωνικής Πρόνοιας Ηρακλείου (ΔΗ.Κ.Ε.Η), Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Φραγκιαδάκη Μαρίνα ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενή Τομέα ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ, Ψαράκη Νάσια εξωτερική συνεργάτης ΟΤΣ, Μανιαδή Μαρία και Διαμαντουλάκης Εμμανουήλ ορκωτοί λογιστές, Πινακουλάκης Κωνσταντίνος εξωτερικός συνεργάτης οικονομολόγος εταιρίας E-Profit Target ΙΚΕ, Ζάνιος Κωνσταντίνος γονέας ΚΔΑΠ, Αλεξάκη Αλεξάνδρα-Ζωή μονογονέας ΚΔΑΠ, Σακκά Χριστίνα εκπρόσωπος ιδιοκτητών ΚΔΑΠ Κρήτης, Διαμαντής Αντώνιος πρόεδρος Πανελλήνιου Συλλόγου εργαζομένων στα ΚΔΑΠ των Δήμων, Σκυβαλάκη Ρένα πρόεδρος Συλλόγου Γυναικών Ηρακλείου και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος για τον πνιγμό συμπατριώτη μας στο λιμάνι του Πειραιά.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. **Τις διατάξεις:**
 - α) του **Ν. 2690/1999**: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,
 - β) του **Ν. 3852/10**: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
 - γ) του **άρθρου 33** του **Ν. 5013/2023**: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2. **Το Π.Δ. 149/2010**: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
3. Τη με αριθμ. **01/2022 (πρακτ. Ν° 01/09-01-2022)** απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.
4. Τη με αριθμ. **23/2023 (πρακτικό Ν° 3/12-02-2023)** απόφαση Π.Σ. που αφορά: **α) Αποδοχή παραίτησης** του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη Παύλου και **β) Εκλογή νέου Προέδρου** του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης.
5. Την πρόταση έκδοσης ψηφίσματος από τον κ. Μαρινάκη Αλέξανδρο επικεφαλής της παράταξης **«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ»**, στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω:
«Οι απίστευτες εικόνες της δολοφονίας του 36χρονου από τον Άγιο Νικόλαο στον καταπέλτη του «Blue Horizon» σοκάρουν και σφίγγουν το στομάχι σε όποιον θέλει να λέγεται άνθρωπος.
Σοκάρει η απαξίωση της ανθρώπινης ζωής που βιώνουμε, είναι σχεδόν καθημερινή και σε μια κοινωνία όπου βασιλεύουν οι σάπιες αξίες του κέρδους και του ατομικισμού, που οδηγεί ώστε να δολοφονούν έναν άνθρωπο, να τον σπρώχνουν να πνιγεί στη θάλασσα και ενώ τον βλέπουν να πνίγεται στα απόνερα, το πλοίο να ξεκινά κανονικά, προφανώς για να μην υπάρξει καθυστέρηση.

Το Υπουργείο Ναυτιλίας και οι αρμόδιες αρχές οφείλουν να δώσουν απαντήσεις αν τηρήθηκε το πρωτόκολλο από την εταιρία και τα μέτρα ασφαλείας κατά τον απόπλου του πλοίου και αν υπήρχε η παρουσία του λιμενικού. Πώς είναι δυνατόν ένα πλοίο να αποπλέει, να ταξιδεύει ανενόχλητο για ώρα τη στιγμή που ένας άνθρωπος πνίγεται στη θάλασσα;

Το τι έγινε πραγματικά αποκαλύφθηκε από τους ίδιους τους επιβάτες και από επιβάτες του διπλανού πλοίου

Πρέπει να ελεγχθεί σε βάθος το έγκλημα και όλες οι συνθήκες που το προκάλεσαν, και να αποδοθούν οι ευθύνες σε όλους τους εμπλεκόμενους και στην πλοιοκτήτρια εταιρία.

Εκφράζουμε τα θερμά και ειλικρινή μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του θύματος»

6. Την πρόταση έκδοσης του σχετικού ψηφίσματος από την κα Χανιωτάκη Μαρία, περιφερειακή Σύμβουλο
7. Την πρόταση έκδοσης του σχετικού ψηφίσματος από την κα Βαγιωνάκη Μερόπη επικεφαλής της παράταξης «**ΑΝΥΠΟΤΑΧΤΗ ΚΡΗΤΗ ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ**», η οποία δήλωσε ότι αποτελεί εγκληματική ενέργεια και σαν τέτοια πρέπει να καταδικαστεί από το ΠΣ.
8. **Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.**
Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης κατά τη δια ζώσης συνεδρίαση του, που πραγματοποιήθηκε σήμερα **Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 12:00** στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) **αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση ψηφίσματος για τον πνιγμό στο λιμάνι του Πειραιά του 36χρονου συμπατριώτη μας** Αντώνη Καρυώτη, ύστερα από βιαιοπραγία εναντίον του και σπρώξιμο του στη θάλασσα από μέλη του πληρώματος του πλοίου «Blue Horizon» και συγκεκριμένα:

«-Το περιφερειακό συμβούλιο Κρήτης εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στην οικογένεια του συμπατριώτη μας Αντώνη Καρυώτη.

-Οι απίστευτες εικόνες της δολοφονίας του στον καταπέλτη του «Blue Horizon» σοκάρουν και σφίγγουν το στομάχι σε όποιον θέλει να λέγεται άνθρωπος. Σοκάρει η απαξίωση της ανθρώπινης ζωής, σε μια κοινωνία όπου βασιλεύουν οι σάπιες αξίες του κέρδους και του ατομικισμού, που οδηγεί ώστε να δολοφονούν έναν άνθρωπο. Να τον σπρώχνουν να πνιγεί στη θάλασσα και ενώ τον βλέπουν να πνίγεται στα απόνερα, το πλοίο να ξεκινά κανονικά, προφανώς για να μην υπάρξει καθυστέρηση και να μη θιγούν τα κέρδη της εταιρίας, αφού για τις ακτοπλοϊκές εταιρίες ο «χρόνος είναι χρήμα».

-Το περιφερειακό συμβούλιο απαιτεί, πέρα από τις δεδομένες ευθύνες μελών του πληρώματος που πρέπει να αποδοθούν, να διερευνηθεί σε βάθος το έγκλημα και όλες οι συνθήκες που το προκάλεσαν, και να αποδοθούν οι ευθύνες σε όλους τους εμπλεκόμενους και στην πλοιοκτήτρια εταιρία»,

σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Στην παρούσα απόφαση:

- **Υπέρ της έκδοσής** του ψηφίσματος ψήφισαν οι κ.κ.: Ζάχαρης Ευάγγελος, Λιονή Μαρία, Καμπουράκης Λάμπρος, Δασκαλάκη Καλλιόπη, Χανιωτάκη Μαρία, Μπαριτάκης Παύλος, Κονταξάκης Γεώργιος, Μαρινάκης Αλέξανδρος,

Μανουσάκης Νικόλαος, Χουστουλάκη Γενοβέφα, Κριτσωτάκης Μιχαήλ και Βαγιωνάκη Μερόπη.

- **Ψήφισαν κατά** της έκδοσης του παραπάνω ψηφίσματος οι κ.κ.: Καλογερός Νικόλαος Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Χανίων, Χουδετσανάκη Ειρήνη Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή Τομέα και Μανούσακας Ιωάννης Περιφερειακός Σύμβουλος, οι οποίοι πρότειναν την έκδοση του παρακάτω Ψηφίσματος: «Το περιφερειακό Συμβούλιο εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στην οικογένεια του Αντώνη Καρυώτη. Καταδικάζει απερίφραστα αυτό το γεγονός και ζητά την άμεση και σε βάθος διερεύνηση του ώστε να αποδοθούν οι ανάλογες ευθύνες».
- τα λοιπά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου απουσίαζαν κατά τη συζήτηση και τη λήψη απόφασης επί του θέματος.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, **06-09-2023**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Η Γραμματέας

Τα μέλη

Ευάγγελος Ζάχαρης

Γεωργία Μηλάκη